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ПЕРЕКАЗ

Національне агентство України з питань державної служби

Інститут державної служби України започатковано з прийняттям Закону України «Про державну службу», який набрав чинності 1 січня 1994 року. Закон регулює суспільні відносини, які охоплюють діяльність держави щодо створення правових, організаційних, економічних, соціальних умов для реалізації громадянами України права на державну службу, визначає загальні засади діяльності та статус державних службовців.
Державна служба – це механізм забезпечення стабільності, надійності конституційного устрою та надання державному управлінню організованості, компетентності й професіоналізму. У системі владних відносин вона виступає одним із головних чинників формування цивілізованої державності, об’єднання зусиль гілок влади, створення кадрового потенціалу професіоналів для роботи в органах державного управління. Державні службовці покликані професійно виконувати практичні завдання щодо забезпечення соціально-політичних і правових передумов відносин громадян з державними інститутами.
[bookmark: _GoBack]Національне агентство України з питань державної служби (НАДС) є центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері державної служби, забезпечує функціональне управління державною службою в державних органах. Агентство утворене Указом Президента України № 769 від 18 липня 2011 року шляхом реорганізації Головдержслужби України. У складі НАДС є дев’ять структурних підрозділів, де працює сто двадцять осіб. Голова – Ващенко Костянтин Олександрович.
Основні завдання НАДС: забезпечення формування і реалізація державної політики у сфері державної служби; участь у формуванні державної політики у сфері служби в органах місцевого самоврядування; здійснення функціонального управління державною службою. До сфери управління НАДС належать такі центри: Центр адаптації державної служби до стандартів Європейського Союзу; Всеукраїнський центр підвищення кваліфікації державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування.
Прийняття на державну службу, просування по службі державних службовців, вирішення інших питань, пов’язаних зі службою здійснюються з урахуванням категорій посад державної служби та рангів державних службовців як виду спеціальних звань, що їм присвоюються.
НАДС підтримує партнерські зв’язки в рамках меморандумів про співпрацю з шістьма європейськими інституціями та організаціями у сфері державної служби. Станом на березень 2017 року в НАДС впроваджується сім проектів міжнародної технічної допомоги. НАДС бере участь у діяльності таких міжнародних організацій, членом яких є Україна: Організація економічного співробітництва та розвитку та Організація Чорноморського економічного співробітництва.



