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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність теми. Україна продовжує рухатися у векторі європейського розвитку, що передбачає визнання культури як ключового чинника соціально-економічного розвитку на національному і місцевому рівнях, каталізатора інноваційних ідей і креативного керування соціальними перетвореннями, а культурної політики – як стратегічно-пріоритетного напряму загальної політики держави. Але на сьогодні наша держава демонструє інтелектуальну та духовну кризу української культури, невідповідність культурної політики потребам суспільства та відірваність її від інтересів громади. 

Активність свідомої громадськості, що виявляється у діяльності громадських організацій у сфері культури, є одним із найкращих та найрезультативніших інструментів впливу, дія якого спрямована на подолання кризових явищ у національній культурі, на збереження українських традицій, які нині формують величезний потенціал цілісної духовної культури та мобілізують нову інтелектуальну еліту нації. Від дієвості функціонування соціокультурних інституцій сучасної України залежить «моральне здоров’я» української нації, стан її духовності і культурні самоідентифікація й самовідтворення. Однак ефективність діяльності громадських організацій безпосередньо залежить від того, яким чином відбувається взаємодія і співпраця інститутів громадянського суспільства з органами публічної влади України. Адже саме співробітництво і партнерство посилює потенціал та ресурсні можливості реалізації державної політики  й вирішення важливих для суспільства проблем.

Тому особливого значення набувають питання визначення перспектив розвитку механізмів взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади, що визначається необхідністю більш глибокого й ґрунтовного осмислення змін, що відбуваються в сучасному суспільстві й соціокультурному середовищі України, пошуку нових форм, способів і засобів державного регулювання культурного розвитку, налагодження партнерства у реалізації нормотворчих, правозастосовчих та правоохоронних функцій.
Дисертаційне дослідження базується на роботах таких українських та зарубіжних науковців, як: О. Гриценко, А. Михайлик, М. Михайлуца, В. Солодовник (проблеми взаємозумовленості культури та державного управління на рівні суспільства); М. Багмет, Ю. Богуцький, Л. Ляпіна, (проблеми національної культури в контексті глобалізаційних процесів); Р. Войтович, Ю. Воробйов, В. Горячук, С. Домбровська, А. Колодій, Т. Крушельницька, А. Михненко, О. Радченко, Ю. Сурмін, (проблеми функціонування держави та громадянського суспільства); Б. Венглярчик, Х. Мепарішвілі, Е. Тоффлер, М. Ховард (проблеми формування громадянського суспільства і роль у цьому процесі громадських організацій); К. Кандагура, Л. Кормич, М. Менджул, В. Новохацький, Д. Шелест (дослідження теоретико-методологічних засад діяльності громадських організацій); М. Братковський, Н. Гаєва, В. Дрешпак, В. Ємельянов, В. Новак, С. Серьогін (проблеми взаємодії між громадськими організаціями й органами публічної влади); В. Андрущенко, Ю. Бех, В. Купрій, Д. Сірик, О. Штирьов (проблеми функціонування громадських організацій у контексті демократизації суспільства); Н. Нижник, В. Олуйко (проблеми інституціонального середовища діяльності зарубіжних і міжнародних громадських організацій).
Віддаючи належне працям зазначених авторів, слід зауважити, що питання діяльності громадських організацій, саме у сфері культури та вдосконалення механізмів їх взаємодії з органами публічної влади, не стали предметом надширокого спеціального дослідження. Отже, зберігають свою актуальність і потребують нових наукових розробок у частині обґрунтування теоретичних та методичних засад і розробки практичних пропозицій питання впровадження і розвитку конкретних механізмів дієвої державно-громадської співпраці та взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади. Це визначило тему, наукову і практичну спрямованість, структурну побудову і зміст дисертаційної роботи.
Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 
Дисертаційне дослідження виконано в межах науково-дослідної роботи Одеського регіонального інституту державного управління Національної академії державного управління при Президентові України на тему «Система публічного управління євроінтеграційними процесами України в умовах глобалізації» (державний реєстраційний номер 0118U001598), де особистий внесок автора полягає у комплексному аналізі та узагальненні досвіду органів публічної влади країн ЄС щодо взаємодії громадських організацій та органів публічної влади і наданні пропозицій відносно шляхів удосконалення механізмів даної взаємодії в сучасній Україні); в межах науково-дослідної роботи Інституту державного управління Чорноморського національного університету імені Петра Могили на тему «Організація державного управління в умовах становлення та розвитку політичної системи України: політико-правові, історичні і регіональні аспекти» (державний реєстраційний номер 010911000451), де особистий внесок автора полягає у представленні пропозицій щодо модернізації інструментарію взаємодії між громадськими організаціями у сфері культури й органами публічної влади в сучасній Україні

Мета й завдання дослідження. Метою дослідження є обґрунтування теоретичних положень та розробка практичних рекомендацій щодо удосконалення механізмів взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади.

Для досягнення окресленої мети в дисертації поставлено такий комплекс завдань:

· охарактеризувати теоретичні засади взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади та з’ясувати їх роль і значення в процесі побудови громадянського суспільства ;
· розкрити особливості функціонування механізмів взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади;
·  здійснити оцінювання ефективності взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади в Україні та виявити чинники, що знижують ефективність процесу інституціоналізації взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади;
· запропонувати напрями вдосконалення механізмів взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади в Україні;

· розробити практичні рекомендації щодо покращення взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади з урахуванням досвіду країн ЄС.

Об'єкт дослідження – механізми взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади. 

Предметом дослідження є перспективні напрями розвитку механізмів взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади.
Методи дослідження. Методологічною основою дисертаційного дослідження є фундаментальні положення теорії державного управління та напрацювання вітчизняних і зарубіжних учених з питань налагодження механізмів ефективної взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади в контексті демократизації і побудови громадянського суспільства.
У дисертації використано такі методи: метод комплексного аналізу (для забезпечення цілісності дослідження механізмів взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади); метод історіографічного аналізу (для дослідження етапів культурного розвитку України та Півдня України, оцінювання його стану та визначення напрямів його подальших змін); методи порівняння та узагальнення (у ході дослідження показників культурного розвитку України та Польщі); системно-функціональний метод (при дослідженні сутності понять «механізм взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади», «культурний розвиток», «громадські організації», «громадські організації у сфері культури», «громадянське суспільство», «органи публічної влади» та визначенні ролі і внеску громадських організацій у культурний розвиток Півдня України та побудову громадянського суспільства в Україні); інституційний метод (при аналізі громадських організацій у сфері культури як інституту громадянського суспільства); метод анкетування (для конкретизації чинників, що знижують ефективність процесу інституціоналізації взаємодії органів публічної влади з громадськими організаціями у сфері культури).

Інформаційними джерелами дослідження стали Конституція України, нормативно-правові акти України, Республіки Польщі, країн-членів і інституцій ЄС, програмні документи державних органів України, матеріали Державного комітету статистики України, монографії і статті вітчизняних і зарубіжних авторів.
Наукова новизна одержаних результатів визначається особистим внеском автора у вирішення актуального наукового завдання в галузі державного управління, що полягає в теоретичному обґрунтуванні напрямів розвитку механізмів взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади та розробці науково-практичних рекомендацій щодо їх упровадження в українські реалії з урахуванням європейського досвіду. 
Найсуттєвіші результати дослідження, які містять наукову новизну, полягають у тому, що:

вперше:

· сформульовано і науково обґрунтовано концептуальні положення розвитку механізмів взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади, основою яких є визначення і втілення принципів стратегічного управління інноваційним співробітництвом при реалізації програмних заходів, спрямованих на формування в Україні довіри громадян до інститутів громадянського суспільства, посилення попиту на громадські організації з боку державних структур, та які передбачають розподіл сфер впливу між інститутами громадянського суспільства й органами публічної влади, застосування сучасного комунікативного інструментарію, впровадження стандартів інформаційного обміну, створення правових та фінансових умов для налагодження партнерських відносин; 
удосконалено:
· теоретичні засади модернізації інструментарію взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади, що спрямовані на формування ефективної системи артикуляції суспільних інтересів на основі забезпечення прозорості та ефективності діяльності органів публічної влади, посилення спроможності до моніторингу та контролю за діяльністю органів публічної влади та передбачають упровадження сучасних інформаційно-комунікаційних технологій у процес здійснення експертно-аналітичного супроводу інформаційної складової державно-управлінських рішень, формування інформаційних майданчиків та проведення спеціальних інформаційних обмінів; 

- концептуальні підходи до вдосконалення механізмів взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади шляхом розробки класифікаційної рамки громадських організацій у сфері культури, в основу якої покладено такі критерії: статус; тривалість функціонування ; вплив у суспільстві; напрям культурного розвитку України; кількісний склад ; профіль функціонування ; культуротворча діяльність людини;
- методичні підходи до підвищення ефективності механізмів взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади, що передбачають комплексне та системне застосування організаційного, нормативно-правового, інституційного, координаційного та міжнародного співробітництва підмеханізмів взаємодії та дають змогу реалізовувати  інтеграційний підхід до використання різних методів, засобів, інструментів впливу на процеси інституціонального розвитку громадянського суспільства та залучення його інститутів до розробки та реалізації публічної політики;
набули подальшого розвитку: 
· - понятійний апарат науки державного управління шляхом визначення сутності механізмів взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади як системи, в основі якої органи публічної влади, які за допомогою низки інших елементів цієї систем (функцій, методів, інструментів, норм, принципів, ресурсів) та заходів здійснюють взаємний вплив на громадські організації у сфері культури з метою досягнення цілей культурної політики держави; з урахуванням особливостей діяльності громадських організацій та специфіки сфери культури запропоновано громадські організації у сфері культури розглядати як різні за формою та змістом діяльності інститути громадянського суспільства,  що діють у культурній сфері, сприяючи розвитку духовної та матеріальної культури;
- систематизація напрямів розвитку механізмів взаємодії органів публічної влади і громадських організацій у сфері культури, що орієнтовані на створення сприятливих умов для налагодження партнерських відносин; мобілізацію потенційних джерел фінансового забезпечення реалізації програм/проектів розвитку сфери культури; проведення на регіональному рівні інституційної модернізації взаємодії органів публічної влади і громадських організацій у сфері культури, з метою розв’язання проблеми ефективності і дієвості функціонування соціокультурних інституцій у напрямі формування, збереження і поширення національної свідомості, ідеології, національних ціннісних орієнтирів та ідеалів;
- положення стратегічного управління розвитком регіону, в основу яких покладено розробку та реалізацію Концепції розвитку Півдня України у сфері культури, домінантами якої є міжкультурний діалог; консолідація полінаціонального населення; становлення свідомого громадянина-патріота України, його успішна самореалізація в соціумі як носія української культури та яка передбачає запровадження сучасного інструментарію тристоронньої взаємодії держави, бізнесу і суспільства, 

Практичне значення одержаних результатів. Основні теоретичні положення, висновки і пропозиції дисертаційної роботи мають практичне спрямування та забезпечують методичне та емпіричне підґрунтя для налагодження ефективної взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади.
Результати дослідження були використані в роботі Миколаївської обласної ради при підготовці «Програми розвитку культури у Миколаївській області на 2017-2018 роки», затвердженої рішенням Миколаївської обласної ради від 22 грудня 2016 р. № 8 (довідка про впровадження від 11.05.2018 р. № 449-15/05-18); Миколаївської обласної організації Народного Руху України при проведенні «круглого столу» за темою «Громадські організації в національно-культурному розвитку України»; інформаційної години за тематикою «Аналіз нормативно-правової бази культурної політики України та взаємодії між громадськими організаціями і органами державної влади»; обласних соціокультурних проектів та акцій, таких як XXІ конкурс української патріотичної пісні «Червона калина», VІІ конкурс читців української патріотичної сучасної поезії ім. В.Бойченка, конкурс шевченківської поезії «Заповіт»; при складанні Плану роботи громадської організації «Миколаївський фонд «Дітям України» на 2018 рік (акт про впровадження від 25.05.2018 р. № 18/08-1); Миколаївського обласного центру перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників органів державної влади, органів місцевого самоврядування, державних підприємств, установ і організацій (далі – центр) для навчально-методичного забезпечення процесу підвищення кваліфікації державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування (довідка про впровадження від 04.05.2018 р. № 192/03-т/18); Вітовської районної державної адміністрації Миколаївської області при підготовці «Програми економічного і соціального розвитку Вітовського району на 2018-2020 роки «Вітовщина-2020», затвердженої рішенням Вітовської районної ради Миколаївської області від 22 грудня 2017 р. № 37 (довідка про впровадження від 18.05.2018 р. № 1504/01-25/1-18); Вітовської районної ради Миколаївської області сьомого скликання під час розробки і прийняття рішення «Про продовження терміну дії комплексної соціальної Програми розвитку культури у Вітовському районі на 2013-2015 роки до 2021 року» від 22 грудня 2017 р. № 18 (довідка про впровадження від 18.05.2018 р. № 251-03-24).
Теоретичні напрацювання, що містяться у дисертаційному дослідженні, було використано в навчальному процесі Інституту державного управління Чорноморського національного університету імені Петра Могили під час викладання таких дисциплін: «Організація місцевого самоврядування», «Право в публічному управлінні», «Публічна служба» (акт № 2/2-357 від 21.02.2020 р.).

Особистий внесок здобувача. Дисертація є самостійно виконаним, завершеним науковим дослідженням. Усі наукові результати, викладені в роботі, отримані автором особисто і здобули апробацію та відображення в опублікованих працях. У дисертації не використовуються ідеї і розробки, що належать співавторам.
Апробація результатів дисертації. Основні теоретичні, методологічні та практичні результати дисертації доповідались на таких науково-комунікативних заходах, міжнародних і всеукраїнських наукових та науково-практичних конференціях, як: Всеукраїнська підсумкова науково-практична конференція за міжнародною участю «Актуальні проблеми та перспективи розвитку публічного управління» (м. Одеса, 25 жовтня 2013 р.); Науково-практична конференція «Європейська інтеграція в контексті світових глобалізаційних процесів» (м. Одеса, 19 грудня 2013 р.); ІV Міжнародна науково-практична конференція «Аркасівські читання» (м. Миколаїв, 11-12 квітня 2014 р.); ХІ регіональна науково-практична конференція «Актуальні проблеми європейської інтеграції та євроатлантичного співробітництва України» (м. Дніпропетровськ, 15 травня 2014 р.); Щорічний науково-практичний семінар «Інформаційне суспільство та сталий розвиток» (м. Одеса, 16 травня 2014 р.); ІІІ Міжнародна та VІІІ Всеукраїнська школа методичного досвіду «Літня школа освітян України» (м. Миколаїв, 16-20 червня 2014 р.); Всеукраїнська науково-практична конференція за міжнародною участю «Реформування публічного управління: теорія, практика, міжнародний досвід» (м. Одеса, 31 жовтня 2014 р.); Науково-практична конференція «Європейська інтеграція в контексті світових глобалізаційних процесів» (м. Одеса, 24 грудня 2014 р.); Всеукраїнська науково-практична конференція за міжнародною участю, присвячена 20-річчю утворення ОРІДУ НАДУ при Президентові України «Реформування публічного управління: теорія, практика, міжнародний досвід» (м. Одеса, 29-30 жовтня 2015 р.); VІІ науково-практична конференція «Правові аспекти публічного управління: теорія та практика» (м. Дніпропетровськ, 10 грудня 2015 р.); Науково-практична конференція «Європейська інтеграція в контексті світових глобалізаційних процесів» (м. Одеса, 24 грудня 2015 р.); Всеукраїнська науково-практична конференція «Сучасна українська держава: вектори розвитку та шляхи мобілізації ресурсів» (м. Одеса, 13 лютого 2016 р.); Науково-практична конференція у форматі відеоконференції «Інформаційне суспільство та сталий розвиток» (м. Одеса, 17 травня 2016 р.); V, VI щорічні науково-практичні конференції «Європейська інтеграція в контексті світових глобалізаційних процесів» (м. Одеса, 15 грудня 2016 р., 2017 р.); Всеукраїнська науково-практична конференція за міжнародною участю «Реформування публічного управління та адміністрування: теорія, практика, міжнародний досвід» (м. Одеса, 26 жовтня 2018 р.); ХVІІ регіональна науково-практична конференція «Актуальні проблеми європейської та євроатлантичної інтеграції України» (м. Дніпро, 14 травня 2020 р.).
Публікації. Основні результати і висновки дисертаційної роботи опубліковано у 27 наукових працях, у тому числі: 10 статей, серед них 6 – у наукових фахових виданнях з державного управління, 2 – у виданнях інших держав, 2 – інших у виданнях; 17 тез доповідей у матеріалах науково-практичних конференцій та науково-комунікативних заходів.
Структура та обсяг дисертації. Дисертація складається зі вступу, трьох розділів, висновків і пропозицій, списку використаних джерел з 203 найменування, 12 додатків. Основний текст викладено на 182 сторінках, містить 1 таблицю та 7 рисунків.

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ


У вступі обґрунтовано актуальність теми дослідження, визначено стан її наукової розробки, розкрито зв'язок з науковими програмами, планами, темами, визначено мету, завдання, об’єкт, предмет і методи дослідження, наукову новизну та практичне значення отриманих результатів, наведено відомості про їх апробацію.
У першому розділі – «Теоретичні основи взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади» – охарактеризовано теоретичні засади та розкрито методологічні аспекти взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади; з’ясовано роль громадських організацій у сфері культури в процесі побудови громадянського суспільства; окреслено нормативно-правове підґрунтя функціонування механізмів взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади.
Визначено, що необхідність подолання дисбалансу між духовною і практичною сторонами суспільного буття українського суспільства актуалізує завдання глибоких і системних досліджень сучасного інструментарію реалізації державної політики, використання якого сприятиме подоланню соціально-економічної кризи, створенню умов для стабільного соціального та гуманітарного розвитку і забезпечить розвиток креативного потенціалу української нації. Наголошено, що досягнення окресленої мети має принципове значення при підготовці регіональних програм культурно-економічного розвитку, розробці соціокультурних проектів, конкретних методик духовного самовдосконалення людини, методичних рекомендацій щодо об’єднання зусиль держави та інститутів громадянського суспільства. 
За результатами з’ясування ролі і значення громадських організацій у сфері культури в процесі побудови громадянського суспільства встановлено, що громадські організації у сфері культури досягли конкретних успіхів у питаннях презентації інтересів та захисту прав певних груп і категорій населення (організація та проведення зустрічей, семінарів, отримання зворотного зв’язку від громадськості, моніторинг зовнішнього оточення тощо). Але органи публічної влади повною мірою не усвідомлюють наявність значного потенціалу громадських організацій у сфері культури в процесі побудови справжньої демократії в Україні й культурного розвитку.

З урахуванням особливостей діяльності громадських організацій та специфіки сфери культури запропоновано визначення сутності поняття «громадські організації у сфері культури», яке ґрунтується на тому, що це різні за формою та змістом діяльності вітчизняні інститути громадянського суспільства, що діють у культурній сфері, сприяючи розвитку української духовної та матеріальної культури, а саме: це вітчизняні українські громадські добровільні об’єднання, що створюються та діють, оперуючи культурними благами і культурними цінностями, з метою реалізації та задоволення соціокультурних потреб громадян та сприяють культурному розвитку України.
З метою отримання більш повної інформації про громадські організації під час їх реєстрації пропонуємо відповідним органам застосовувати спеціально розроблену класифікаційну рамку громадських організацій у сфері культури, в основу якої покладено такі 8 критеріїв: статус (національні, міжнародні); рівень професійності членів організації (професійного, аматорського, змішаного складу); тривалість функціонування (молоді (до 3 років), середньотривалі (від 3 до 10 років), сталі (більше ніж 10 років)); вплив у суспільстві (дуже впливові, впливові, мало впливові, практично не мають впливу); напрям культурного розвитку України (прогресивно-європейські, традиційно-консервативні); кількісний склад ( нечисленні (до 20 членів),  середні за кількістю (від 20 до 50 членів), численні (більше 50 членів); профіль функціонування аналогічних державних закладів культури (клубного, мистецько-освітнього позашкільного, мистецько-освітнього, музейного, бібліотечного, театрально-видовищного, культурно-освітнього спрямування); культуротворча діяльність людини (матеріальної, духовної направленості). Саме ці критерії достатньою мірою розкривають інформацію про суть і зміст діяльності громадської організації.

Дістав подальшого розвитку понятійно-термінологічний апарат науки «Державне управління», зокрема, запропоновано авторське визначення поняття «механізм взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади»: це система, в основі якої органи публічної влади, які за допомогою низки інших елементів цієї системи (функцій, методів, інструментів, норм, принципів, ресурсів) та заходів здійснюють взаємний вплив на громадські організації у сфері культури з метою досягнення цілей культурної політики держави. Специфіка механізмів взаємодії громадських організацій, саме у сфері культури, з органами публічної влади полягає у тому, що представники сфери культури, як правило, мають особливі якості: 1) харизматичність, 2) комунікабельність, 3) публічність, що впливає на якість комунікації та результативність досягнення заздалегідь поставлених цілей. 

У межах дослідження теоретичного підґрунтя функціонування механізмів взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади комплексної дії, виділено такі підмеханізми: організаційний; нормативно-правовий, інституційний, міжнародного співробітництва та координаційний.

Наведено історичні етапи становлення законодавчої бази, що регулює діяльність громадських організацій у країнах ЄС. Виокремлено основні принципи, які визначають правовий статус неурядових організацій (NGOs) у країнах ЄС. Основні з них, такі як NGOs, можуть бути як неформальними, так і тими, що мають правосуб’єктність; NGOs повинні мати права, свободи й обов’язки, що закріплені в регіональних або міжнародних договорах; на NGOs, які мають правосуб’єктність, повинні поширюватися такі самі обов’язки та санкції у сфері адміністративного, цивільного та кримінального права, що застосовуються до юридичних осіб.
Доведено, що зарубіжні громадські організації та громадські організації із міжнародним статусом, є одними із суб’єктів впливу, що відіграють вагому роль у таких процесах, як: демократизація української спільноти; формування в Україні громадянського суспільства і правової держави; налагодження постійної взаємодії та співпраці між суспільством і державою.
У другому розділі – «Оцінка ефективності взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади» – здійснено оцінювання ефективності взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади в Україні та виявлено чинники, що знижують ефективність процесу інституціоналізації взаємодії; досліджено досвід взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади Республіки Польща та внесено науково обґрунтовані пропозиції щодо його впровадження в Україні.

На підставі дослідження історичних періодів культурного розвитку України визначено основні чинники, які гальмують розвиток елітарної культури як Півдня, так і усієї України, а саме: недосконалість відповідної нормативно-правової бази; зростання комерціалізації соціокультурної діяльності низької якості; переповнення культурного простору України зразками зарубіжної, не завжди високоякісної масової культури.
У ході розгляду наслідків кризи культурного розвитку України на початку незалежності запропоновано комплекс заходів щодо їх усунення, основні складові якого такі: на законодавчому рівні унеможливити монополізацію національного культурного простору вузьким колом суб’єктних груп; законодавчо стимулювати приватні ініціативи й внески в українську культуру; забезпечити долучення до всеукраїнського процесу культуротворення української діаспори; забезпечити національні інтереси України на міжнародній арені шляхом активного співробітництва з європейськими й міжнародними організаціями у сфері культури; протидіяти негативними чинниками вестернізації культури.
Визначено головні завдання державної культурної політики з метою захисту традиційно-етнічної складової української національної культури: культурний протекціонізм з боку української держави; матеріальне стимулювання розвитку вітчизняної культури із застосуванням програмно-цільового підходу; забезпечення за допомогою регулятивних, фінансових та інших механізмів балансу в реалізації українських та імпортованих товарів і послуг культурних індустрій на вітчизняному ринку; створення та забезпечення активної діяльності центрів української культури за кордоном.
За результатами дослідження практичної діяльності громадських організацій у сфері культури Півдня України констатовано, що їх основна діяльність спрямована на відродження кращих традицій просвітницької та культурологічної діяльності. Виявлено, що дедалі активніше розгортається діяльність національно-культурних товариств. Саме завдяки їх зусиллям відбувається духовне відродження національних меншин та формування атмосфери толерантності, взаєморозуміння і взаємоповаги, утвердження міжетнічного миру і злагоди на Півдні України.
На прикладі Миколаївської області розглянуто систему позашкільної освіти як чинник національно-культурного розвитку Півдня України, в результаті чого виявлено та охарактеризовано позитивні (збільшення контингенту вихованців у позашкільних навчальних закладах; зростання кількості соціокультурних заходів та їх учасників; відкриття філій, гуртків позашкільних навчальних закладів у сільській місцевості на базі загальноосвітніх навчальних закладів) і негативні (проблема фінансування позашкільних навчальних закладів як наслідок недосконалості законодавчої бази; монопрофільність позашкільних навчальних закладів і однотипність мережі гуртків у сільській місцевості; наявність нечисленних гуртків, які потребують підготовлених фахівців спортивно-технічного та туристичного напрямів і належної матеріально-технічної бази) тенденції розвитку позашкільної освіти Миколаївщини.
Системно представлено пропозиції органам місцевого самоврядування та органам управління у сфері культури щодо розробки та реалізації Концепції розвитку Півдня України у сфері культури, домінантними позиціями якої є міжкультурний діалог; консолідація полінаціонального населення; становлення свідомого громадянина-патріота України, його успішна самореалізація в соціумі як носія української культури та яка передбачає запровадження сучасного інструментарію тристоронньої взаємодії держави, бізнесу і суспільства, що дасть змогу посилити взаємну відповідальність усіх учасників суспільного життя, створити умови для подальшого соціально-економічного розвитку держави та суспільства.
Розгляд досвіду розвитку Республіки Польща показав, що державна культурна політика, яка покликана сприяти культурному розвитку – явище історичне, вона не може бути однаковою для різних періодів, навіть для країни в цілому, вона повинна бути на одному й тому самому етапі варіативною, враховувати історичні традиції як держави, так і її регіонів, а також сучасну соціокультурну ситуацію. За результатами дослідження інституціонального напряму розвитку взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади Республіки Польща, зазначено, що ефективність взаємодії влади з громадськістю забезпечується інтегративною участю громадськості, представників установ соціально-культурної сфери і місцевої влади у процесах вироблення та реалізації державної політики, що здійснюється на платформі центрів місцевої громадської активності. Наголошено, що запровадження успішного польського досвіду у реформування галузі культури України та підтримка Польщею інтеграції українського культурно-мистецького середовища в загальноєвропейський культурний простір дасть змогу стимулювати зростання громадянської свідомості та прагнення громадян брати активну участь у суспільному житті.
У третьому розділі – «Шляхи удосконалення механізмів взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади» – системно представлено напрями формування оптимальної моделі взаємодії між громадськими організаціями у сфері культури й органами публічної влади в Україні; надано пропозиції щодо модернізації інструментарію взаємодії між громадськими організаціями у сфері культури й органами публічної влади в сучасній Україні; визначено напрями покращення взаємодії між громадськими організаціями у сфері культури та органами публічної влади з урахуванням досвіду країн ЄС.
Серед негативних тенденцій, які об’єктивно перешкоджають становленню ефективної взаємодії органів публічної влади з громадськими організаціями, визначено такі: відсутність достатньої нормативно-правової бази; низький рівень довіри з боку громадян до інститутів громадянського суспільства; відсутність попиту на громадські організації з боку державних структур; відсутність чіткого розподілу сфер впливу між інститутами громадянського суспільства й органами публічної влади; слабкість системи прямих і зворотних зв’язків між органами публічної влади та інститутами громадянського суспільства. низький рівень правової культури і політичної самореалізації громадян; збереження патерналістської позиції значної частини суспільства.
Доведено, що органи публічної влади мають виступати ініціатором співпраці та конструктивної взаємодії, брати на себе головуючу роль у питанні координації взаємовідносин між собою. 
За результатами систематизації напрямів модернізації інструментарію взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади запропоновано концептуальну модель механізмів взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади, в основу якої покладено визначення і втілення принципів стратегічного управління інноваційним співробітництвом при реалізації програмних заходів та яка передбачає точний поділ функцій учасників взаємодії та стимулювання їх ініціативності (рис. 1).
Констатовано, що нерозвиненість партнерських відносин громадських організації у сфері культури з органами публічної влади зумовлює слабку спроможність до моніторингу та контролю за діяльністю органів публічної влади, а також стримує застосування технологій забезпечення прозорості та ефективності державної політики. 
За результатами систематизації інструментів взаємодії громадських організацій у сфері культури й органів публічної влади в Україні доведено необхідність посилення його інноваційною складовою, а також зосередження зусиль на використанні інформаційного потенціалу, налагодження електронних форм взаємодії та впровадження спеціальних інформаційних обмінів.
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Рис. 1. Концептуальна модель механізмів взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади
Доведено, що в Україні механізми взаємодії органів публічної влади і громадських організацій у сфері культури можуть стати ефективними за умов реалізації базових принципів стратегічного управління інноваційним співробітництвом, зафіксованих у відповідному державному програмному документі, що орієнтований на створення сприятливих умов для налагодження партнерської співпраці та належної артикуляції потреб громад.

У ході побудови стратегії культурного розвитку України у поєднанні із вибором вектора європейського розвитку запропоновано реалізувати в українських реаліях такий європейський досвід: у питанні мобілізації потенційних джерел фінансового забезпечення взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади встановити збір на розвиток сфери культури від доходів юридичних осіб (відрахування 1% від прибутків підприємств, річний прибуток яких перевищує 1 млрд грн); у питанні інституційної модернізації взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади на рівні регіону запровадити практику заснування Фондів сучасного мистецтва на умовах багаторічного контракту і співфінансування обласною державною адміністрацією та Міністерством культури та інформаційної політики України.

Внесено практичні рекомендації щодо вдосконалення механізмів взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади:

1. Міністерству культури та інформаційної політики України пропонуємо:

- розробити на затвердити План трансформації існуючої моделі державного управління у сфері культури у модель громадсько-державної підтримки культури, в якій провідну роль відіграватимуть громадські органи регулювання розвитку цієї сфери;

- створити при Міністерстві Кабінет технології міжсекторного партнерства для здійснення координації реалізації соціокультурних програм та проектів у межах України, а також надання допомоги у залученні до реалізації програм та проектів закладів культури;

- розробити та затвердити Програму розвитку суспільних консультацій між громадськими організаціями і державними закладами культури;

- разом з обласними державними адміністраціями розробити та затвердити спільний документ під назвою «Стратегія розвитку регіонів України у сфері культури», на реалізацію заходів якого передбачити співфінансування. У контексті стратегії передбачити план заходів розвитку регіонів у сфері культури; строки його виконання; відповідальних виконавців; шляхи залучення коштів (обсяги і джерела фінансування); строки звітування про хід реалізації Стратегії.

2. Верховній Раді України запровадити проведення щорічних парламентських слухань про стан взаємодії органів публічної влади з громадськими організаціями у сфері культури.
3. Структурним підрозділам у сфері культури місцевих державних адміністрації, виконавчим органам у сфері культури місцевих рад рекомендуємо створити відділи/сектори з питань зв’язків з громадськістю та взаємодії з міжнародними організаціями;

Реалізація вищезазначених рекомендацій сприятиме поліпшенню рівня та якості взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади в Україні, розширить можливості громадських ініціатив у культурній політиці та стимулюватиме розвиток інституційної спроможності громадянського суспільства.

ВИСНОВКИ І ПРОПОЗИЦІЇ

У дисертації сформульовано та вирішено наукове завдання державного управління, що полягає в удосконаленні механізмів взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади, з урахуванням досвіду країн ЄС, і наданні практичних рекомендацій щодо їх конструктивної співпраці. 

Відповідно до поставлених у роботі завдань, узагальнення результатів проведеного дослідження надало можливість сформулювати низку висновків і пропозицій, що мають теоретичне і практичне значення.
1.  Охарактеризовано теоретичні засади взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади. Визначено, що загострення проблем екологічного, соціально-економічного, морально-етичного характеру, вирішення яких тісно пов'язане із необхідністю культурного розвитку громадянського суспільства, а також необхідність подолання дисбалансу між духовною і практичною сторонами суспільного буття українського суспільства, актуалізує проведення модернізації інструментарію реалізації державно-управлінської діяльності при підготовці регіональних програм культурно-економічного розвитку, розробці соціокультурних проектів та методичних рекомендацій щодо об’єднання зусиль держави та інститутів громадянського суспільства. 
За результатами з’ясування ролі і значення громадських організацій у сфері культури в процесі побудови громадянського суспільства встановлено, що громадські організації у сфері культури досягли конкретних успіхів у питаннях артикуляції інтересів та захисту прав певних груп і категорій населення. З урахуванням особливостей діяльності громадських організацій та специфіки сфери культури запропоновано визначення сутності дефініції «громадські організації у сфері культури». З метою отримання більш повної інформації про громадські організації під час їх реєстрації запропоновано відповідним органам застосовувати спеціально розроблену класифікаційну рамку громадських організацій у сфері культури, в основу якої покладено такі критерії: статус; тривалість функціонування; вплив у суспільстві; напрям культурного розвитку України; кількісний склад; профіль функціонування; культуротворча діяльність людини.

2. Розкрито особливості функціонування механізмів взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади, зокрема, запропоновано авторське визначення поняття «механізм взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади» Зазначено, що специфіка механізмів взаємодії громадських організацій, саме у сфері культури, з органами публічної влади визначається наявністю особливих рис у представників сфери культури, таких як харизматичність, комунікабельність, публічність, що впливає на якість комунікації та результативність досягнення заздалегідь поставлених цілей. У межах дослідження теоретичного підґрунтя функціонування механізмів взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади виділено такі механізми комплексної дії: організаційний; нормативно-правовий, інституційний, міжнародного співробітництва та координаційний.

3. За результатами оцінювання ефективності взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади в Україні визначено основні чинники, які гальмують розвиток елітарної культури як Півдня, так і усієї України, а саме: недосконалість відповідної нормативно-правової бази; зростання комерціалізації соціокультурної діяльності низької якості; переповнення культурного простору України зразками зарубіжної, не завжди високоякісної масової культури. Визначено головні завдання державної культурної політики з метою захисту традиційно-етнічної складової української національної культури: культурний протекціонізм з боку української держави; матеріальне стимулювання розвитку вітчизняної культури із застосуванням програмно-цільового підходу; забезпечення балансу в реалізації українських та імпортованих товарів і послуг культурних індустрій на вітчизняному ринку; створення та забезпечення активної діяльності центрів української культури за кордоном.

Системно представлено пропозиції органам місцевого самоврядування та органам управління у сфері культури щодо розробки та реалізації Концепції розвитку Півдня України у сфері культури, домінантами якої є міжкультурний діалог; консолідація полінаціонального населення; становлення свідомого громадянина-патріота України. Внесено науково обґрунтовані пропозиції щодо впровадження в польського досвіду в Україні з урахуванням таких положень: державна культурна політика, яка покликана сприяти культурному розвитку, – явище історичне; вона не може бути однаковою для різних періодів, навіть для країни в цілому; вона повинна бути на одному й тому самому етапі варіативною, враховувати сучасну соціокультурну ситуацію, історичні традиції як держави, так і її регіонів.
4. Системно представлено напрями вдосконалення механізмів взаємодії  громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади в Україні контексті демократизації і побудови громадянського суспільства. Запропоновано концептуальну модель механізмів взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади, в основу якої покладено визначення і втілення принципів стратегічного управління інноваційним співробітництвом при реалізації програмних заходів, спрямованих на формування в Україні довіри громадян до інститутів громадянського суспільства, посилення попиту на громадські організації з боку державних структур, та передбачено розподіл сфер впливу між інститутами громадянського суспільства й органами публічної влади, застосування сучасного комунікативного інструментарію, впровадження стандартів інформаційного обміну, створення правових та фінансових умов для налагодження партнерських відносин. На основі дослідження питань модернізації інструментарію взаємодії між громадськими організаціями у сфері культури й органами публічної влади наведено пропозиції щодо інструментарного посилення спроможності громадських організації у сфері культури до моніторингу та контролю за органами публічної влади.
5. Внесено практичні рекомендації щодо вдосконалення механізмів взаємодії органів публічної влади і громадських організацій у сфері культури з урахування досвіду ЄС. Обґрунтовано стратегічні напрями розвитку механізмів взаємодії органів публічної влади і громадських організацій у сфері культури, що орієнтовані на: створення сприятливих умов для налагодження партнерських відносин; мобілізацію потенційних джерел фінансового забезпечення реалізації програм/проектів розвитку сфери культури; проведення на регіональному рівні інституційної модернізації взаємодії органів публічної влади і громадських організацій у сфері культури, з метою розв’язання проблеми ефективності і дієвості функціонування соціокультурних інституцій у напрямі формування, збереження і поширення національної свідомості, ідеології, національних ціннісних орієнтирів та ідеалів.
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Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата наук з державного управління за спеціальністю 25.00.02 – механізми державного управління. – Чорноморський національний університет імені Петра Могили. – Миколаїв, 2020.

Дисертаційну роботу присвячено обґрунтуванню теоретичних положень та розробці практичних рекомендацій щодо вдосконалення механізмів взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади.

За результатами дослідження охарактеризовано теоретичні засади взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади; з’ясовано роль і значення громадських організацій у сфері культури в процесі побудови громадянського суспільства; розкрито особливості функціонування механізмів взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади; здійснено оцінювання ефективності взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади в Україні; виявлено чинники, що знижують ефективність процесу інституціоналізації взаємодії органів публічної влади з громадськими організаціями; запропоновано напрями вдосконалення механізмів громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади в Україні; розроблено практичні рекомендації щодо покращення взаємодії між громадськими організаціями у сфері культури й органами публічної влади з урахуванням досвіду країн ЄС.

Ключові слова: механізм взаємодії, громадські організацій у сфері культури, органи публічної влади, громадянське суспільство, культурна політика. 
Hololobov S. M. Development of mechanism of interaction of public organizations in the field of culture with public authorities. – On the rights of the manuscript.
Thesis for obtaining a scientific degree of Candidate of Public Administration in specialty 25.00.02 – Mechanisms of Public Administration. – Petro Mohyla Black Sea National University. – Mykolayiv, 2020.

The dissertation is devoted to substantiation of theoretical positions and development of practical recommendations on improvement of mechanisms of interaction of public organizations in the field of culture with public authorities.

According to the results of the research, the theoretical principles of interaction of public organizations in the field of culture with public authorities are characterized. It is determined that the aggravation of environmental, socio-economic, moral and ethical problems, the solution of which is closely related to the need for cultural development of civil society, actualizes the modernization of tools for public administration in the preparation of regional programs of cultural and economic development, socio-cultural projects and methodological recommendations for combining the efforts of the state and civil society institutions.

According to the results of clarifying the role and importance of public organizations in the field of culture in the process of building civil society, it is established that public organizations in the field of culture have made concrete progress in articulating interests and protecting the rights of certain groups and categories.

 It is noted that the specifics of the mechanisms of interaction of public organizations, namely in the field of culture, with public authorities is determined by the presence of special features in the representatives of the cultural sphere. The following mechanisms of complex action are allocated: organizational; regulatory, institutional, international cooperation and coordination.

 Based on the results of the evaluation of the effectiveness of the interaction of public organizations in the field of culture with public authorities in Ukraine, the main factors that inhibit the development of elite culture in the South and throughout Ukraine have been identified. The main tasks of the state cultural policy in order to protect the traditional ethnic component of the Ukrainian national culture have been identified.

Proposals to local self-government bodies and governing bodies in the field of culture on the development and implementation of the Concept of Development of the South of Ukraine in the field of culture have been systematically presented. Scientifically substantiated proposals for implementation of the Polish experience in Ukraine have been made.

 The directions of improving the mechanisms of interaction of public organizations in the field of culture with public authorities in Ukraine in the context of democratization and building civil society are systematically presented. A conceptual model of mechanisms of interaction of public organizations in the field of culture with public authorities is proposed, which is based on the definition and implementation of the principles of strategic management of innovation cooperation in the implementation of program measures government agencies, and provides for the distribution of spheres of influence between civil society institutions and public authorities, the use of modern communication tools, the introduction of information exchange standards, the creation of legal and financial conditions for partnerships. Based on the study of modernization of the tools of interaction between public organizations in the field of culture and public authorities, proposals for instrumental strengthening of the capacity of public organizations in the field of culture to monitor and control public authorities are given.

 Practical recommendations have been made to improve the mechanisms of interaction between public authorities and public organizations in the field of culture, taking into account the experience of the EU. The strategic directions of development of mechanisms of interaction of public authorities and public organizations in the field of culture are substantiated, which are focused on: creation of favorable conditions for establishing partnership relations; mobilization of potential sources of financial support for the implementation of programs / projects for the development of culture; Carrying out at the regional level institutional modernization of interaction between public authorities and public organizations in the field of culture, in order to solve the problem of efficiency and effectiveness of socio-cultural institutions in the direction of formation, preservation and dissemination of national consciousness, ideology, national values and ideals.

Key words: mechanism of interaction, public organizations in the field of culture, public authorities, civil society, cultural policy.
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