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	Метою запропонованого курсу «Культура мовлення та етикет лікаря» є практичне оволодіння українською літературною мовою, котре базується на вивченні її систем – лексико-семантичної, фонетичної, граматичної, а також закономірностей, що визначають використання тих чи інших вербальних/невербальних засобів відповідно до сучасних норм. 
Завдання навчальної дисципліни: забезпечити досконале володіння усією сукупністю норм сучасної української літературної мови задля дотримання вимог культури усного й писемного мовлення майбутнього лікаря в різних жанрово-стильових різновидах спілкування (офіційному, неофіційному, нейтральному) для розв’язання комунікативних завдань у професійній сфері.
Курс передбачає низку практичних занять, на яких буде опрацьовано такі мовні норми, а саме: орфоепічні, акцентні, морфонологічні, орфографічні, лексичні, фразеологічні, граматичні, стилістичні та етикет спілкування. Запропоновані види робіт до занять сформують необхідні професійні уміння й навички майбутнього фахівця. Формами і методами навчання є проблемне навчання, робота з підручниками та додатковими джерелами, виконання вправ та тестових завдань, спостереження над усним мовленням, ситуативні завдання.
Отже, курс зорієнтований на формування практичних умінь та навичок ефективної комунікації майбутніх лікарів під час виконання їхніх професійних обов’язків – посадових, спілкування з різними верствами населення, підвищення кваліфікації тощо.

	Культура мовлення та етикет лікаря



