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Викладач: к. психол. н., д. Хоржевська І.М.

Дисципліна «Основи психології» має за мету ознайомлення студентів з основними положеннями цієї навчальної дисципліни. Зокрема з понятійним апаратом соціальної психології, методологією, найбільш загальними  відомостями про історію розвитку  даної науки. Дисципліна  дає  можливість студентам ґрунтовно ознайомитися  з досягненнями психології у сфері міжособистісного спілкування, людини та групи, групи й групи, впливу суспільної культури (традицій, суспільних норм, релігії, телебачення тощо) як на окрему особу, так і на масовому рівні, і основними течіями в соціальній психології. Мета курсу полягає у створенні умов для засвоєння студентами знань щодо соціально-психологічних феноменів, їх закономірностей та механізмів, для вироблення вмінь застосування знань в професійній діяльності, а також для формування готовності студентів самостійно пізнавати, аналізувати, шукати глибинні взаємозв’язки повсякденних життєвих явищ, розуміти себе і оточуючий світ.

Завдання курсу:

є сприяння формуванню гармонійно розвиненої особистості, забезпечення студентів міцними знаннями із соціальної психології із подальшим їх практичним використанням, закладення фундаменту ефективного оволодіння і наступного використання знань інших галузей психології. 

Дисципліна передбачає вивчення наступних тем: соціально-психологічні проблеми соціалізації особистості, основні концепції соціальної психології, спілкування та його закономірності, функції і структура спілкування, психологічні особливості вербальної і невербальної комунікації, конфлікти у спілкуванні, соціальна психологія малої групи, проблема лідерства та керівництва у групі, соціальна психологія великих груп.
Курс містить у собі ґрунтовний практичний блок: психодіагностичні методики,  психотехніки та тренінгові вправи, що сприяють самопізнанню і кращому саморозумінню студентів, гармонізації самооцінки, міжособистісних стосунків у різних сферах життя, особистісному зростанню та саморозвитку, гармонізації поведінки у групі.
