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	Спеціальний курс призначений для студентів медичного інституту. Теми і матеріали для практичних занять підібрані відповідно до програми дисципліни «Домедична допомога та перша медична допомога». Домедична допомога — це комплекс заходів, спрямованих на поновлення або збереження життя/здоров’я потерпілого, що здійснюється до прибуття медичного працівника. Основне завдання при наданні першої медичної (до лікарської) допомоги полягає в тому, щоб шляхом проведення необхідних найпростіших медичних заходів врятувати життя потерпілому, зменшити його страждання і попередити розвиток можливих ускладнень. Майбутній лікар зобов'язаний в повному обсязі володіти знаннями та методиками надання долікарської допомоги. Метою вивчення навчальної дисципліни «Перша медична допомога» є опанування студентами  медичними та психологічними аспектами наслідків ураження людини у бойових та небойових умовах, а також техніками першої медичної  допомоги потерпілим у надзвичайних ситуаціях. В результаті вивчення дисципліни студенти мають: 

розуміти значення  домедичної та першої медичної допомоги при надзвичайних ситуаціях для медицини та системи охорони здоров’я, її місце в системі медичних знань; 

бути здатними використовувати на практиці навички первинного огляду та технік домедичної допомоги.

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні знати:

основні поняття домедичної та першої медичної допомоги у екстремальних ситуаціях: засоби масового ураження, техногенна катастрофа, природна катастрофа, бойові та небойові умови, масові санітарні втрати, первинний огляд постраждалого, техніка домедичної допомоги, дебрифінг; 

роль уражаючих факторів у надзвичайних ситуаціях (факторів засобів масового ураження, природного і техногенного характеру);

роль  медико-евакуаційних заходів, медичного сортування,  первинного огляду у наданні допомоги потерпілим; 

роль психологічної підтримки потерпілих;

типи уражень та техніки надання домедичної допомоги.
Вміти:

провадити первинний огляд потерпілого внаслідок надзвичайного стану;

провести транспортну іммобілізацію при травматичних ушкодженнях;

вміти накласти пов’язку при ушкодженні м’яких тканин;

провадити механічну вентиляцію дихальних шляхів;

вміти накласти джут при кровотечі;

вміти надати допомогу потопельнику;

надати допомогу при отруєннях.

Студенти зможуть використати набуті знання та вміння у своїй майбутній професійній діяльності та подальшому навчанні на старших курсах.
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