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	Навчальна дисципліна має тісні зв’язки з класичною статичною, динамічною, функціональною та клінічною біохімією, генетикою, токсикологією та онкологією.
Метою курсу є вивчення механізмів розвитку відповіді на пошкоджуючі стимули різної етіології на молекулярному та біохімічному рівнях. Розглядаються класифікація, види та принципи дії патологічних стимулів на клітини, приділяється увага розгляду різних етапів розвитку запрограмованої клітинної загибелі, вивчаються будова та функції основних регуляторів та посередників, що залучені до розвитку відповіді

на стрес у різних типах клітин організму.

Завдання дисципліни:
· з’ясувати основні принципи класифікації та морфологічно-біохімічні ознаки і прояви різних видів відповіді клітин на пошкдожуючі стимули, особливо приділивши увагу, вивченню запрограмованої клітинної загибелі, або апоптозу;

· засвоїти принципи основних біохімічних механізмів та процесів, що лежать у основі індукції, розвитку та фінальних стадій генетично детермінованої реакції клітин на дію пошкоджуючих стимулів різної етіології (хімічних, фізичних, біологічних, метаболічних, тощо);

· сформувати знання про будову, функції та види регуляції активності основних факторів-посередників білкової та небілкової природи у контексті розвитку відповіді клітини на стресорні та патологічні чинники, що призводять до ушкодження останньої.
У результаті вивчення дисципліни аспіранти отримають:

· знання про принципи класифікації патологічних пошкоджуючих стимулів та основні процеси та механізми відповіді клітини на стрес; будову, функції та принципи регуляції факторів, що залучені у якості посередників механізмів клітинної стресорної реакції, також факторів клітинної загибелі, та компонентів систем захисту від стресу на клітинному рівні; основні напрямки наукових досліджень щодо сучасного стану вивчення процесів відповіді клітин на ушкоджуючі стимули та вивчення можливого взаємозв’язку порушення регуляції механізмів даної відповіді з розвитком патологій організму людини, включаючи онкогенні процеси.
· навички застосовувати теоретичні знання про біохімічні механізми розвитку відповіді на клітинне пошкодження для пошуку нових методів діагностики та лікування певних патологій, зокрема – процесів апоптозу та канцерогенезу, а також інших видів неоплазій.
	«Біохімічні механізми ушкодження клітин»
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	The discipline has close links with classical static, dynamic, functional and clinical biochemistry, genetics, toxicology and oncology.

The aim of the course is to study the mechanisms of development of the response to damaging incentives of various etiologies at the molecular and biochemical levels. Classification, types and principles of action of pathological stimuli on cells are considered, attention is paid to the different stages of programmed cell death, the structure and functions of the main regulators and mediators involved in the development of the response to stress in different cell types are studied to stress in different cell types.

Objectives of the discipline:

- to find out the basic principles of classification and morphological and biochemical features and manifestations of various types of cellular response to damaging stimuli, with particular attention to the study of programmed cell death or apoptosis;

- to learn the principles of the basic biochemical mechanisms and processes underlying the induction, development and final stages of genetically determined cellular response to damaging stimuli of various etiologies (chemical, physical, biological, metabolic, etc.)

- to form knowledge of the structure, functions and types of regulation of the activity of the main mediating factors of protein and non-protein nature in the context of the development of the cell response to stress and pathological factors that lead to damage to the latter.

As a result of studying the discipline, students will acquire:

- knowledge of the principles of classification of pathological damaging stimuli and the main processes and mechanisms of cellular response to stress; structure, functions and principles of regulation of factors involved as mediators of cellular stress response mechanisms, as well as cell death factors, and components of stress protection systems at the cellular level; the main directions of scientific research on the current state of study of cellular response processes to damaging stimuli and the study of the possible relationship of dysregulation of the mechanisms of this response

- skills to apply theoretical knowledge of the biochemical mechanisms of the response to cellular damage to find new methods of diagnosis and treatment of certain pathologies, in particular, apoptosis and carcinogenesis, as well as other types of neoplasia.
	“Biochemical mechanisms of cell damage”


