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	Навчальна дисципліна вивчає загальні закономірності структурної організації біологічних макромолекул та молекулярні механізми збереження і реалізації генетичної інформації.
Метою курсу є:
· вивчення сучасних концепцій молекулярної генетики, молекулярних механізмів збереження і реалізації генетичної інформації, структури і функцій нуклеїнових кислот і білків, методів аналізу біологічних послідовностей та просторових структур біологічних макромолекул; 

· формування цілісного і системного погляду на організацію біологічних структур на молекулярному рівні та механізми реалізації генетичної інформації.
Завдання дисципліни:

· з’ясувати основні поняття і концепції молекулярної генетики, основи структурно-функціональної організації біологічних макромолекул, експериментальні методи вивчення структури нуклеїнових кислот і білків, динаміку білків та механізм дії ферментів, фолдинг білків та природу конформаційних хвороб, протеоміку як нову галузь молекулярної біології;

· сформувати знання про структурно-функціональну організацію і генетичну функцію хромосом, будову геномів, редуплікацію ДНК та її молекулярні механізми, зворотну транскрипцію, генетичний код, модифікацію і рестрикцію ДНК, репарацію пошкоджень ДНК, генетичну рекомбінацію, ензимологію генетичних процесів;

· сформувати поняття про експресію генів і механізми матричного синтезу РНК, регуляцію транскрипції, процесинг і сплайсинг РНК, експресію геномів, новітні технології транскриптоміки і протеоміки, молекулярні механізми біосинтезу білків, процесинг білків, генну та білкову інженерію, біонанотехнології та перспективи їх практичного застосування.
У результаті вивчення дисципліни аспіранти отримають:

· знання про основні концепції структурної організації білків і нуклеїнових кислот, механізми відтворення і реалізації генетичної інформації, теоретичні основи експериментальних методів дослідження просторової структури біологічних макромолекул, основи інформатики і комп’ютерного моделювання;

· навички проводити аналіз білків і нуклеїнових кислот, працювати з банками даних біологічних послідовностей в мережі Інтернет, володіти комп’ютерними програмами роботи з біологічними послідовностями, вміти цілісно і системно мислити.
	«Молекулярна генетика»
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	The discipline studies the general patterns of the structural organisation of biological macromolecules and the molecular mechanisms of the preservation and implementation of genetic information.
The aim of the course is:

- study of modern concepts of molecular genetics, molecular mechanisms of preservation and implementation of genetic information, structure and functions of nucleic acids and proteins, methods of analysis of biological sequences and spatial structures of biological macromolecules; 

- forming a holistic and systematic view of the organisation of biological structures at the molecular level and the mechanisms of genetic information implementation.
Objectives of the discipline:

- to clarify the basic concepts and concepts of molecular genetics, the basics of structural and functional organisation of biological macromolecules, experimental methods for studying the structure of nucleic acids and proteins, protein dynamics and enzyme action mechanism, protein folding and the nature of conformational diseases, proteomics as a new branch of molecular biology;

- to form knowledge about the structural and functional organisation and genetic function of chromosomes, the structure of genomes, DNA replication and its molecular mechanisms, reverse transcription, genetic code, DNA modification and restriction, DNA damage repair, genetic recombination, enzymology of genetic processes;

- to form the concept of gene expression and mechanisms of matrix RNA synthesis, transcription regulation, RNA processing and splicing, genome expression, the latest technologies of transcriptomics and proteomics, molecular mechanisms of protein biosynthesis, protein processing, genetic and protein engineering, bionanotechnology and prospects for their practical application.
As a result of studying the discipline, students will receive:

- knowledge of the basic concepts of the structural organisation of proteins and nucleic acids, mechanisms of reproduction and implementation of genetic information, theoretical foundations of experimental methods for studying the spatial structure of biological macromolecules, basics of computer science and computer modelling;

- skills in analysing proteins and nucleic acids, working with biological sequence databases on the Internet, using computer programmes for working with biological sequences, and being able to think holistically and systematically.
	“Molecular genetics”


