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Силабус дисципліни

« «Підготовка наукових публікацій, доповідей, презентацій, наукових звітів, дисертацій, наукових проектів, пошук дослідницьких грантів»

	Викладач: доктор економічних наук, доцент Ужва Алла Миколаївна, професор (б.в.з.) кафедри обліку і аудиту ЧНУ імені Петра Могили.
	
	Мета дисципліни – поглиблення й розширення знань аспірантів з основних принципів дослідження і складовими підготовки наукових публікацій, презентацій, дисертації, наукових проектів, дослідницьких грантів; набуття навичок самостійної роботи із законодавчими й інструктивними матеріалами.
Очікувані результати навчання

По завершенні вивчення дисципліни аспіранти повинні мати поглиблені й розширені знання з написання тез наукових доповідей і статей, дисертації, наукових проектів, дослідницьких грантів, навичок формування таблиць різної складності, створення графіків і мультимедійної презентації, що відображують результати наукових досліджень.

Оригінальність навчальної дисципліни: авторський курс. В процесі вивчення курсу широко використовуються інтерактивні методики викладання, тестування.
Організація навчального процесу здійснюється за європейською кредитною трансферно-накопичувальною системою (ЄКТС). 
Програма навчальної дисципліни складається з таких тем:

Тема 1. Нормативно-правова база

Нормативні вимоги до оформлення наукових текстів і зокрема дисертацій. Документи, звіти у сфері науки і техніки. Нормативно-правова база щодо структури і правил оформлення, презентації, захисту наукових досліджень.

Тема 2. Наукові статті й апробація наукових досліджень

Загальна характеристика наукового тексту. Види наукових текстів. Специфіка 



	Опис навчальної дисципліни

Найменування дисципліни
Підготовка наукових публікацій, доповідей, презентацій, наукових звітів, дисертацій, наукових проектів, пошук дослідницьких грантів
Галузь знань

22 «Охорона здоров'я»

Спеціальність

222 «Медицина»

Рівень вищої освіти

Третій (освітньо-науковий) (PhD)
Освітня програма

Медицина

Спеціалізація (якщо є)

Статус дисципліни

Вибіркова

Курс навчання

2-й

Навчальний рік початку програми

2021-2022

Номери семестрів:

Денна форма

Заочна форма

4-й

4-й
Загальна кількість кредитів ЄКТС/годин

4 кредити / 120 год. 

Структура курсу:

· лекції

· практичні заняття (півгрупові)

· самостійна робота

Денна форма

Заочна форма

20 год. 

20 год. 

80 год. 

6 год. 

6 год. 

108 год.

Відсоток аудиторного навантаження

33%

10%

Мова викладання

Українська

Форма підсумкового контролю

Диференційований залік – 4-й семестр

філософських академічних текстів. Обсяг, форма, функціональне призначення. Функції наукових статей і тез. Види статей: оглядові, проблемні, методологічні тощо. Структура наукових/філософських текстів. Академічні/редакційні вимоги до тез, статей. Елементи наукових текстів.

Тема 3. Розробка та етапи дисертаційного дослідження

Формування мети, проблеми і планування етапів дослідження. Організація інтелектуальної праці, план-проспект роботи. Опрацювання джерел з теми дисертаційного дослідження; «примітки на полях». Техніки читання і тлумачення текстів. Відбір матеріалу. Стратегії підготовки тексту. Написання і редагування тексту. Наукова комунікація. Обговорення попередніх результатів дослідження.

Тема 4. Структура дисертаційної роботи.

Загальні принципи структурування дисертаційних досліджень. Основні технічні вимоги оформлення дисертацій. Структура, форма, зміст і порядок наукового дослідження. Різні стратегії побудови тексту. Індуктивна та дедуктивна форми. Висновки. Висновки/результати дисертаційного дослідження. Практичні та теоретичні складові висновків. Оформлення списку використаних джерел

Тема 5. Наукові видання і наукова комунікація

Особливості наукових видань. Фахові видання. Наукометричні бази. Індекси цитування. Форми наукової комунікації. Семінари, конференції, симпозіуми, конгреси: їх тематика, тривалість та способи проведення. Виступи і доповіді на наукових конференціях. Комунікація через Інтернет.

Тема 6. Наукові дослідні роботи і гранти

Наукові дослідні роботи: проектування досліджень, розробка запитів. Грантові програми та їх специфіка. Класифікація грантодавців. Українські, міжнародні гранти. Конкурси на отримання дослідницьких грантів. Спільні наукові проекти. Напрямки досліджень. Особливості оформлення запитів/заявок. Форми заявок. Формування і оформлення ідеї. Наукові стипендії.

Тема 7. Захист дисертації

Підготовка до захисту. Нормативно-кваліфікаційні, процедурно-технологічні

особливості захисту. Мова, стиль і структура викладу результатів дослідження у доповіді. Відгуки на дисертацію. Підготовка документів після захисту.


	
	

	Самостійна робота

Підготовка до практичних занять (теоретична підготовка, опрацювання практичних навичок).
Проходження он-лайн курсів та он-лайн тестування; індивідуальна робота.
Підготовка до підсумкового контролю.
Забезпечення освітнього процесу

Мультимедійні проектори, комп’ютери, екрани для мультимедійних презентацій, лекційні презентації.

Демонстраційні екрани, ноутбуки, файли у Power Point та Word з задачами для практичних та підсумкових занять.

Білети для проведення диференційованого заліку тощо.
Форми контролю

Поточний (на кожному практичному занятті, включаючи самостійну роботу).
Диференційований залік.
Методи контролю

Опитування (перевірка теоретичних знань).

Тестовий контроль (рішення й аналіз ситуаційних і тестових задач). 
	
	Контроль засвоєння практичних навичок.
Написання огляду наукової літератури (рефератів), виконання індивідуальних завдань, їх захист.

Система оцінювання

Оцінювання здійснюється за 100-бальною шкалою, тобто максимальна оцінка за дисципліну – 100 балів. Мінімальна оцінка – 60 балів.

Оцінка складається з двох складових – з оцінки за поточну навчальну діяльність (ПНД) та оцінку на дифзаліку. 

За ПНД, включаючи проміжний та підсумковий контроль, аспірант може набрати максимально 70 балів. Аспірант допускається до заліку, якщо він набрав за ПНД не менше 30 балів.

Максимальна кількість балів, що може набрати аспірант у результаті здачі дифзаліку, становить 30. Залік вважається складеним, якщо аспірант сумарно (за ПНД та дифзалік) набрав 60 і більше балів.
Оскільки дисципліна складається з 10 практичних занять, то за кожне заняття, включаючи підсумкове, аспірант може отримати максимально 7 балів, мінімально –  3 бали. При цьому обов’язково мають бути зараховані всі заняття. Оцінка за практичне заняття нижче 3 балів означає «незадовільно», заняття не зараховане і підлягає обов’язковому відпрацюванню в установленому порядку.
Оцінка успішності аспіранта
Вид діяльності (завдання)

Мінімальна кількість балів

Максимальна кількість балів

Практичні заняття з 1-го до 10-го
3
7
Разом за ПНД

30

70

Диференційний залік
-

30
Разом за ПНД та заліком
60

100

Основні інформаційні ресурси в Інтернеті

1. Міністерство освіти і науки України. Наука.: http://mon.gov.ua/activity/nauka
2. Перелік наукових фахових видань. URL: http://mon.gov.ua/activity/nauka/atestacziya-kadriv-vishhoyi-kvalifikacziyi/perelik-vidan/
3. Європейський науковий фонд (European Science Foundation). URL: http://www.esf.org/coordinating-research/calls-and-funding.html

4. Як публікуватися в міжнародних рецензованих виданнях. URL:

http://mon.gov.ua/activity/nauka/atestacziya-kadriv-vishhoyi-kvalifikacziyi/yak-publikuvatisya-vmizhnarodnix-reczenzovanix-vidannyax.html



	
	
	

	Критерії оцінювання знань
Оцінкою 7 балів на практичному занятті (А за шкалою ECTS та «відмінно» за національною шкалою) відповідь аспіранта оцінюється, якщо вона демонструє глибокі знання всіх теоретичних положень і вміння застосовувати теоретичний матеріал для практичного аналізу і не має ніяких неточностей. 

Оцінкою 5-6 балів на практичному занятті (B та C за шкалою ECTS та «добре» за національною шкалою) відповідь оцінюється, якщо вона показує знання всіх теоретичних положень, вміння застосовувати їх практично, але допускаються деякі принципові неточності.

Оцінкою 3-4 бали на практичному занятті (D та E за шкалою ECTS та «задовільно» за  національною шкалою) відповідь оцінюється за умови, що аспірант знає головні теоретичні положення та може використати їх на практиці. 
Політика щодо академічної доброчесності

Передбачає самостійне виконання передбачених робіт та завдань. Списування під час заліку (в т. ч. із використанням мобільних пристроїв) заборонено. У разі виявлення плагіату або списування роботи не зараховуються.

Основна література

1. Гуторов О.І. Методологія та організація наукових досліджень: посібник. Харк. нац. аграр. ун-т. Х.: ХНАУ, 2017. 57 с.
2. Каламбет С.В., Іванов С.І., Півняк Ю.В. Методолія наукових досліджень: Навч. посіб. Дн-вськ: Вид-во Маковецький, 2015. 191 с.
3. Юринець В. Є. Методологія наукових досліджень : навч. посіб. Львів : ЛНУ імені Івана Франка, 2011. 178 с.
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