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	Вивчення дисципліни сприяє розумінню механізмів внутрішньоклітинної сигналізації та принципів організації плазматичної мембрани та мембран внутрішньоклітинних органел, залучення мембранних рецепторів і транспортних систем у функціонування окремих клітин, тканині органів, а також основних механізмів внутрішньоклітинної трансдукції за участю як класичних вторинних посередників, так і інших сигнальних молекул; усвідомлення ролі порушень функцій біологічних мембран і внутрішньоклітинних регуляторних механізмів у розвитку патологічних станів.
Метою курсу є поглиблення знань про структуру, властивості й функції біологічних мембран, ознайомлення із сучасними поглядами на механізми внутрішньоклітинної сигналізації; формування знань про хімічну будову плазматичної мембрани та мембран внутрішньоклітинних органел, принципи їхньої організації, залучення мембранних рецепторів і транспортних систем у функціонування окремих клітин, тканин і органів, а також основні механізми внутрішньоклітинної трансдукції за участю як класичних вторинних посередників, так і інших сигнальних молекул; усвідомлення ролі порушень функцій біологічних мембран і внутрішньоклітинних регуляторних механізмів у розвитку патологічних станів.
Ключові компетентності: здатність розуміння механізмів внутрішньоклітинної сигналізації та принципів організації плазматичної мембрани та мембран внутрішньоклітинних органел, залучення мембранних рецепторів і транспортних систем у функціонування окремих клітин, тканині органів, а також основні механізми внутрішньоклітинної трансдукції за участю як класичних вторинних посередників, так і інших сигнальних молекул; усвідомлення ролі порушень функцій біологічних мембран і внутрішньоклітинних регуляторних механізмів у розвитку патологічних станів.
Програмні результати навчання:

· знати: структуру і функції біологічних мембран; основні шляхи внутрішньоклітинної сигналізації; механізми сигнальних впливів у клітині оксиду азоту та активних форм кисню; регуляторну роль і механізми процесів фосфорилювання і дефосфорилювання білкових молекул за залишками тирозину; суть сигнальної системи інтерферону.

· вміти: працювати в біохімічній лабораторії з небезпечними хімічними речовинами (кислоти, луги, органічні розчинники); набути навичок підготовки робочого місця та посуду для проведення експерименту; вміти розраховувати концентрацію речовин, вимірювати об'єми, готувати розчини; знати загальну будову та роботу приладів, які застосовуються в практичній біохімії; засвоїти теоретичні основи та набути практичних навичок з фізико-хімічних методів досліджень.

Форми роботи: Лекційні та практичні заняття з використанням традиційних методів, інтерактивних методик, індивідуальна та самостійна робота.
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