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	Спеціальний курс призначений для студентів медичного інституту. Теми і матеріали для практичних занять підібрані відповідно до програми дисципліни «Побічна дія ліків».
Побічна дія ліків – це дисципліна, яка вивчає побічну дію лікарських препаратів на організм людини та тварин. Володіння інформацією про побічну дію лікарських препаратів є необхідною складовою майбутнього лікаря.

Метою викладання курсу «Побічна дія ліків» є сформувати та поглибити у студентів професійно-компетентні знання щодо побiчної дiї лiкiв рiзних фармакотерапевтичних груп та питань безпеки при застосування ліків. Основними завданнями вивчення дисципліни «Побічна дія ліків» є набуття студентами необхідних знань про:

· можливi побiчнi ефекти кожної групи лiкарських препаратів, основнi механiзми розвитку побiчної дії лiкiв; 

· негативнi види дiї лiкiв, що пов'язанi з фармакодинамiкою, передозуванням та повторним введенням лiкiв; 

· умови, що пiдвищують або знижують цi негативнi прояви; особливостi ускладнень фармакотерапiї у рiзних вiкових групах (у дiтей, пацiєнтiв похилого віку, жiнок в перiод вагітності та лактацiї); 

· основнi методи їх попередження та принципи лiкування, а також тенденції становлення фармаконадзору. 

Вивчення дисципліни ґрунтується на знаннях із фармакології, біології, анатомії та нормальної фізіології людини, патофізіології, органічної та біоорганічної хімії, мікробіології та забезпечує високий рівень медико-біологічної підготовки.

Отримані під час навчання знання закладають основи вивчення студентами клінічної фармакології, внутрішньої медицини та вузькоспеціалізованих дисциплін (неврологія, гінекологія тощо), а також передбачає інтеграцію викладання з цими дисциплінами; формують уміння застосовувати отримані знання у процесі подальшого навчання та у професійній діяльності з питань безпечного застосування ліків; закладає основи професійно-орієнтованого мислення, здорового способу життя та профілактики порушень функцій організму у процесі життєдіяльності людини. 
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